

Fuera Jerez
Trimestre. 675 ptas. Un mes . . . 2 ptas.
Un año . . . 25 Un año . . . 22'50

El Guadalete.

Table with columns: M., T., N. and rows for various routes like De Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Miércoles 6 de Mayo de 1896.

Núm. 12.319

AÑO XLII.

El Guadalete.

CRONICILLA.

DESPUÉS DE LA FERIA.

Como si la memoria proyectara en un espejo los recuerdos que a ella acuden, me parece que percibo a través del tiempo y del espacio el cuadro alegre y brillante de la popularísima fiesta jerezana en días más sonantes para la ciudad inolvidable. ¡Y por Dios trino y uno que es un efecto de la magia maravillosa! En el fondo del cuadro el cielo purísimo de la primavera jerezana, azul como el manto de la Virgen de Lurillo, por donde el sol asoma centelleante y alborozado estallando en mil chispas de fuego y en mil rayos de colores; en el ambiente, todos los perfumes de las rosas de los jardines, todas las fragancias del azahar de los naranjales y todas las alegrías del carácter hidalgo y expansivo de los jerezanos; y en primer término, como elementos principalísimos del cuadro, las calles de la ciudad, hermosas y refulgentes como la luz que las inundan; la gente que corre remozada y peripuesta, ansiosa de emociones, a admirar las filigranas artísticas de los empujes de Montes y el Chidlanero o a gozar los encantos de la Feria en los llanos extensos de Caulina; los coches que circulan presurosos, en todas direcciones, cargados de gente, camino de la Feria o camino de los toros... Por todas partes la zambra y el bullicio prestando encantos seductores a la ciudad querida; por todas partes el entusiasmo loco y la alegría sin frenos invitando al regocijo y al escándalo; por todas partes la vida y la riqueza de un pueblo trabajador y honrado, fuerte y animoso, dando al cuadro tonos magníficos de esplendores que se pierden... ¡Gran cuadro, por vida mía, el de la legendaria ciudad en los días de la Feria! Yo quisiera arrancar a la aurora los colores pulidos de su ropaje y sorprender a la música las encantadas armonías de su inspiración y las galas de su lenguaje a la poesía, para describir en toda su riqueza de color y de hermosura y de armonía la deliciosa fiesta jerezana, porque sin esos elementos la pintura resalta tosca y desmedrada. La pluma no tiene vigor para hacer resaltar en las cuartillas toda la grandeza del espectáculo, y hay que dejar correr las impresiones, desordenadas y confusas, como pasan por la memoria los recuerdos halagadores de la fiesta en sucesión interminable de luces y colores y riquezas que ciegan los ojos y regocijan el alma...

El pasado de la Feria de Caulina era como un girón de primavera espléndida, exuberante de vida, que ofrece en cada flor la promesa de un fruto sazonado; el presente es un reflejo triste de esta primavera sin lluvias que quema la tierra y seca las flores y sustituye la promesa del fruto con la amenaza del hambre. El porvenir... Acaso sea el porvenir una niebla de invierno, desapacible y huraña, que nos arrastre a todos en el aluvión de la miseria.

Este año no he podido yo asistir a la popularísima Feria, bien a pesar mío, y no he podido gozar sus encantos. Me he contentado con mis recuerdos... y con las noticias de la prensa. ¡Qué contraste entre los unos y otros! Mis recuerdos de ayer llenos de encanto de otros tiempos mejores, perfumados con el aroma de la fiesta, rebosando alegrías de la patria ausente; las noticias de hoy, impregnadas de negros pesimismo y de tristezas hondas, desconsoladas como la tierra sin frutos, temerosas como el corazón sin ilusiones... El contraste entre el pasado y el presente parece un remedo del albor de la vida y la agonia de la muerte.

Todos los días buscaba El Guadalete con grandísimo deseo, para leer las noticias de la Feria, y todos los días encontraba la misma nota pesimista y desconsoladora... La Feria estuvo ayer desanimada; las contrataciones fueron pocas y casi insignificantes; los ganaderos se muestran cada vez más desesperanzados; la decadencia de nuestra Feria aumenta cada año... No puede darse síntesis más desmedrada de aquella fiesta esplendorosa del pueblo jerezano.

La verdad que la Feria de Caulina disminuye cada año su importancia y su provecho? La decadencia como gran mercado no existe: si se habla de otra clase de atractivos no se puede negar, por triste que sea la confesión para los buenos jerezanos. En los últimos años se ha manifestado la progresión descendente con tales caracteres que desconsuela. Aquella popularísima Feria jerezana, tan beneficiosa para los intereses del pueblo, tan importante que llegaba a ser una de las primeras de España, donde concurrían negociantes y compradores de toda Andalucía, no pierde en importancia; pero de otros encantos no quedan ya más que algunos débiles chispazos de los antiguos esplendores.

Los rayos de color del cuadro brillante de la Feria se van esfumando en el espacio lentamente. Dentro de poco no quedará más que sombra. Dentro de poco cuantos concurrían a la Feria y tenían dos pesetas que gastar no verán más que algunos tendidos de vinos.

Las causas de la decadencia son muy complejas y muy difíciles de determinar.

Bien puede ser el descenso consecuencia de estos pobres tiempos que atravesamos, tiempos de enconada lucha en que la cuestión de subsistencia ha llegado a ser un problema gravísimo porque a medida que las necesidades aumentan disminuyen los medios de satisfacerlas. Pero en esta decadencia hay que atribuir gran parte de la culpa al abandono y a la incuria. No toda la responsabilidad corresponde a las difíciles circunstancias de nuestra época.

Las antiguas ferias han perdido en cierto modo su carácter y sin perder su importancia se han modernizado, si se permite la palabra, siendo fuente de riqueza y al propio tiempo fiestas regocijadas y amenas, llenas de atractivos, que sirven como de reclamo para el forastero, como de cebo para los compradores. Así es por ejemplo, la feria de Sevilla, una fiesta soberbia donde acuden gentes de todas partes a divertirse, gentes que mientras se divierten consumen y gastan y dejan los cuartos, engañados por el atractivo del holgorio; y a comprar, deliberadamente, van muchos negociantes y los que van a divertirse también compran de fijo, porque ¿quién va a la feria y no trae de ella un recuerdo?

Pues eso es lo que hay que procurar; que vaya la gente, que acudan los forasteros atraídos por el cebo de la fiesta, porque si la gente acude es seguro el negocio. Y para lograr esto hay que transformar las cosas según los gustos y costumbres de la época; hay que organizar grandes festejos y hay que disponer toda clase de reclamos. Ya lo dijo el famoso comerciante norteamericano: «en nuestra época, el que no anuncia no vende».

Y aquí viene como anillo al dedo lo que antes apuntaba del abandono y de la incuria. ¿Qué han hecho los ayuntamientos jerezanos para dar atractivo a la famosa Feria de Caulina? Yo creo que nada o casi nada. Ceñidos a la costumbre rutinaria, se han limitado a disponer, sin más variedad ni más belleza, las mismas funciencitas de fuegos de artificio (mandadas ya recoger por tontas y aburridas) la misma tradicional velada, la misma corrida de toros y el mismo Real de la Feria, triste y pobre, con los tablones desvencijados de las casetas primitivas. Pues hay que hacer algo más, conforme a las costumbres y gustos modernos. Hay que transformar lo antiguo y enriquecerlo con atractivos nuevos para atraer a la gente. ¿Porqué no ha de ser hoy la Feria de Jerez como la Feria de Sevilla si en otros tiempos pudo igualarla? Jerez, que es una ciudad rica y poderosa, está obligada a hacer más de lo que hace. Los ayuntamientos vendedores y los ciudadanos pudientes y el pueblo todo, unidos en una misma aspiración, deben estudiar el problema para contener esa menguada decadencia de nuestra Feria.

No sé si esa media docena de consideraciones que escribo al vuelo para El Guadalete son dignas de ser tenidas en cuenta. Si algo valen, recójalas los que están obligados a defender los intereses del hidalgo pueblo y hagan algo por remediar las tristes consecuencias del abandono, si aun quedan restos de civismo en los corazones jerezanos. Si no valen nada, hagan cuenta de que nada he dicho.

Pero ¡por Dios! no olviden ese lamentable estado en que actualmente se encuentra la popularísima Feria jerezana y procuren que esos débiles reflejos de primavera anémica no lleguen a convertirse en la bruma de invierno, desapacible y huraña...

ZAIDE.

4 de Mayo.

A LA NIÑEZ QUE ESPERA REDENCIÓN.

1.º DE MAYO.

Un saludo a vosotros en este día de fiesta y de esperanzas; a vosotros que todavía no pensáis.

Nunca con tanta piedad como en este día, nuestro pensamiento os busca y os abraza a través de todos los países civilizados, donde la explotación y el hambre unidos, sumen a la niñez en una fatiga inmensa que contrasta su ánimo y devora sus fuerzas.

A través de una atmósfera tétrica, velada por el humo de los talleres, las nubes del azufre, el polvo del carbón y el vapor de las máquinas, desfila la procesión infinita de infantiles trabajadores; desde aquellos que en las minas del Norte van desnudos y transidos de frío por entre el fango y las tinieblas, encorbados bajo el saco de carbón, hasta los que sudan en las cuevas de la Sicilia con el vientre hinchado y la osamenta careada, nutridos con un pan horrible que la miseria les hace mojar en el aceite nauseabundo de su lámpara; pasa el ejército miserable de los niños oprimidos, con la faz pálida y exangüe, con las manos y los pies descarnados; los unos cayéndose de sueño; los otros llorando en silencio; fila de muchachos entecos y anémicos, encorvados como viejos, rasgando el aire con secas toses y hálitos dolorosos; pasan los envenenados por los vapores del fósforo, los chamuscados por el fuego de los hornos, los mutilados por las máquinas, los que arden vivos, envueltos por el grisis, y mil ojos al pasar se fijan en los nuestros; ojos llorosos, suplicantes, que parecen decir:

—Nosotros vivimos una infancia sin dulzuras; nuestra niñez no tiene alegrías; nos aguarda una juventud sin robustez y una vejez sin comodidades, y a muchos de nosotros nos esperan el hospital y la cárcel, o tal vez antes de tiempo la tierra, esa tierra donde otros hijos de obreros duermen en número infinito, muertos al nacer por la miseria o por las fatigas que sufrieron sus madres. Este es nuestro destino... ¿y por qué?

Otra cosa dicen también aquellos ojos. Protestan contra las leyes protectoras de los niños con mil engaños violadas; contra la complicidad de los parientes hambrientos; la indiferencia de las autoridades; la hipocresía de una sociedad que cree pagar su deuda socorriendo a un centenar de infelices que ella misma sumió en la miseria; la aberración de una caridad que va a buscar necesidades y dolores a miles de leguas de distancia, sin oír a los que gimen inútilmente en torno de ella; y la injusticia de un mundo que vitupera la vagancia, siendo él quien da el ejemplo y castiga sin piedad los delitos que cometen muchos hombres por una ignorancia y una corrupción de la que ellos no tienen culpa.

Y pasan todavía y pasarán sin que acabe jamás su desfilé, los pequeños esclavos; los unos resignados, los otros febriles, enfermizos, idiotizados, pavorosos, dirigiéndose al campo, a la mina o al taller infecto de la gran ciudad, donde una promiscuidad salvaje de sexos acaba por corromper el alma y el cuerpo. Y mientras el corazón se estrema con aquel coro de gemidos, de lamentos e imprecaciones, sobre el amargo concierto resuena una voz sonora, que con entonación amarga exclama: ¡No hay remedio!

¡Ah, no lo creáis, niños míos! Por cuanto más sagrado os sea en el mundo, os digo que no es verdad. Si lo fuera, deberíamos escupir sobre la palabra civilización cada vez que la encontrásemos estampada en un libro. No oigáis la voz que dice ¡Desespera! Vana es también la que os dice que todo debe esperarse del cielo y que es inútil pretender nada de los hombres.

Una fuerza inmensa se alza sobre el mundo en pró de vuestros padres y de vosotros, y este es el día en que ella palpita dentro de millones de pechos, habla en millones de labios y va a todas las partes donde llora un niño esclavizado, donde se extiende en vano pidiendo trabajo un brazo viril y donde suspira un viejo falto de pan, después de haber trabajado hasta que le faltaron las fuerzas. Y no es solamente entre vuestros compañeros de fatigas y dolor donde esa gran fuerza se revela. En esas hermosas casas que envidiáis, en medio de la comodidad y los placeres que vosotros no gozásteis nunca, viene a la vida una nueva generación que creéis ignara e indiferente a vuestros dolores, una multitud de manos blancas y rostro sonrosado, en cuya mente penetra y se enseña hoy una idea que turba su serenidad, que atormenta su conciencia, que dilata y eleva su corazón dirigiéndolo hacia vosotros, y que las arma y amaestra para combatir con amoroso coraje en favor de vuestra causa y la de vuestros hijos.

No; los hijos vuestros, pensando en la niñez que trabaja, no contemplarán esa visión espantosa que a nosotros nos llena de tristeza y vergüenza. La niñez en el porvenir será respetada, porque todos los hombres trabajarán; la producción tendrá por fin la felicidad común, no el lucro de unos pocos, y la máquina será sierva, no tirana del hombre.

Vuestros hijos irán a la escuela porque todos tendrán el derecho de cultivar su espíritu hasta que se revelen las aptitudes y la dignidad del hombre civil; ellos serán generosos y buenos porque no crecerán entre la miseria tétrica y la fatiga bestial que confunde la conciencia y perverte el corazón; amarán el trabajo y la vida, porque el trabajo resultará humano, dulce y recompensado, y la vida no será ya una guerra civil para la cual unos nacen armados y otros inerme y en la que por cada uno que, fuerte o astuto triunfa, hay mil débiles que muerden el polvo; será una lucha ordenada y honesta de todos para cada uno y cada uno para todos, en la cual regirán las leyes de la necesidad y la justicia con la misma luminosa evidencia con que rigen las verdades elementales que son fundamento de la razón y la conciencia humana.

Si, esto es el porvenir, tan cierto como que la tierra se mueve y nos alumbra el sol. Y vosotros, niños, fijad en vuestra memoria la fecha del 1.º de Mayo, que nada os dice aún. Un día ella significará para vosotros concordia, esperanza, victoria y paz. Cristo retornará a la tierra después de veinte siglos para decir otra vez: Dejad que los niños vengán a mí. O sea: Dejad que los niños sean niños, que crezcan con la sonrisa en el rostro y con la frente elevada al cielo, porque Dios no quiere que se amase la riqueza con la sangre de sus venas, con el tétano de sus huesos, a costa de la inocencia y la bondad de su alma.

Creedme, niños, Cristo retornará para vosotros. En el día de hoy se festeja su futuro regreso; invocad e fiad en Él: hasta vosotros sentiréis que Él se acerca.

EDMUNDO DE AMICIS.

LAS GUERRAS

Los tiempos son llegados. El derecho ha encontrado su fórmula. Hoy la fuerza se llama violencia y comienza a ser juzgada.

La civilización, cediendo a los clamores del género humano, instruye el proceso criminal a los conquistadores. En muchos casos el héroe no es otra cosa que la variedad del asesino. Los pueblos han llegado a comprender que el engrandecimiento de la maldad no puede constituir su disminución. Si matar es un crimen, matar mucho no puede ser la circunstancia atenuante. Si robar es una vergüenza, invadir un pueblo no podrá ser una gloria. Los Te Deums no hacen gran efecto, y no podrán impedir en adelante que el homicidio sea homicidio; y no importa nada llamarse César o Napoleón, porque a los ojos de Dios eterno no se cambia la figura del asesino aunque se ponga sobre su cabeza en lugar del gorro de presidiario, una corona de emperador.

¡Ah! Proclamemos las verdades absolutas. Deshonremos la guerra. No; la gloria sangrienta no es gloria. No; no es bueno ni útil, ni humanitario matar a los hombres. No, ¡oh, madres que me rodeáis! no puede ser que la guerra continúe arrebatando vuestros hijos. No; no puede ser que la mujer reproduzca por el dolor, que los hombres nazcan, que trabajen los pueblos y siembren; que los aldeanos fertilicen los campos con su sudor, que el obrero fecunde las ciudades, que mediten los pensadores, que realice maravillas la industria, que haga el genio prodigiosos, que la vasta actividad humana multiplique, en presencia del cielo cubierto de estrellas, los esfuerzos y las recreaciones, para llegar a esa horrosa exposición internacional, que se llama un campo de batalla.

VICTOR HUGO.

ALREDEDOR DEL MUNDO.

SUMARIO

Un descubrimiento prodigioso.—La seroterapia y la embriaguez.—Behamos hasta hartarnos.—Remedio de ciencia antigua, pero al alcance de todos.—La campaña de lord Gerver contra el sombrero de copa.— Los ingleses y el chambergero.

La última palabra de la seroterapia deja en pañales a Pasteur, a Roux y a todo el «convento» fundado por el ilustre descubridor del sistema.

Un savant anuncia el descubrimiento del suero anti-alcohólico.

Se administra a un perro cierta cantidad de alcohol por la vía estomacal, y si es posible, por la venosa, y a los pocos días se extrae el suero de la sangre del animalito.

Con este suero se hacen inyecciones a los borrachos empedernidos que sufren los efectos de la intoxicación alcohólica, y la cura se produce rápida y eficaz.

Es una verdadera lástima que el savant no haya sido hasta ahora más explícito en cuanto a su maravilloso descubrimiento.

No aclara, por ejemplo, punto de tanta importancia como el de saber si el suero de perro borracho confiere a los inoculados la inmunidad contra los efectos del alcohol. Si, en efecto, la confiere, como es de suponer, pensando con arreglo a las buenas leyes seroterápicas ¡imagínese las bendiciones con que sería recibido el tal suero por los infinitos amantes del Montilla ó del Champagne, del tinto vulgar ó de la fresca manzanilla, del aguardiente ó del Cognac con Sltz!

—«Poder beber hasta ahitarse, sin miedo a la pitimia: esa es la verdadera ciencia»—dirán ellos, brindando vaso en mano por la nueva seroterapia.

Después de tan portentoso descubrimiento, no tengo valor para ocuparme del más modesto que sale ahora preconizando el doctor Baratier, de Yengny.

Dice éste que si bien el amoniaco remedia los efectos de la embriaguez, no cura de su vicio a los borrachos habituales; lo cual puede conseguirse administrando sencillamente el amoniaco en el mismo licor a que tiene afición el vicioso; en vez de dársele en agua, como se viene haciendo.

No hay borrachos que resista al tratamiento; sobre todo si su gusto es por el tinto y le dan tres ó cuatro mañanas seguidas, en ayunas, un vasito de él con agua y unas gotas de amoniaco; el borbaje toma color verde y es tan repugnante, que hace aborrecer para muchos meses hasta la vista del vino.

Lord Gower ha emprendido una campaña enérgica contra el sombrero de copa, y el número de los que piensan como él y le secundan se llama legión.

No hay más que pasar la vista por los periódicos de Inglaterra y de los Estados Unidos que han abierto sus columnas a la discusión del tema, para convencerse de que a la mayoría de los hombres les parece incómodo, caro y malo el sombrero de copa. Pero, ¿con qué sustituirle cuando se lleva levita? En este punto ya no están acordes las opiniones.

Casi todos los que escriben cartas a los periódicos de Londres y de Nueva York discutiendo la cuestión del sombrero, se inclinan en favor del chambergero de anchala, como más decorativo, más útil para el sol y para el frío y más fácil de adaptarse y aun de favorecer la fisiología. Algunos entusiastas, no escasos en número, proponen que el chambergero sea con pluma y hasta con joyel, arranque de romanticismo más propio de los tiempos de Byron que de los nuestros.

Los sombrereros más en boga han sido consultados. Ninguno se opone a la innovación, antes bien las favorecen todos, pero advirtiéndole a sus parroquianos que un buen chambergero con pluma costará lo menos ocho duros, ó sea doble que un sombrero de copa.

Ahora los reformadores se encuentran pendientes de lo que harán el príncipe de Gales y el duque de York, a quienes se ha dirigido lord Gower pidiéndoles que den el tono abandonando el sombrero de copa. Los príncipes no han contestado todavía; pero se recuerda que hace muchos años el mismo género, empezó a usar sombreros blandos con abolladura en la copa en forma de panecillo y ala recogida por los lados; tipo de sombrero que se puso muy de moda y que todavía usan muchos tourists.

Pero ¡cuálquiera se atreva a gastar sombrero hongo con levita sin parecer un horter alemán!

EL CUADRO

Aquellos si que eran apuros; yo me acuerdo de que cuando estuve en Africa el año 60, pasé más trabajos y más penas que aquel de la copa popular. Todos los vecinos apretaron el corro en derredor del tío Antón, que atacó la pipa, y después de encenderla, se dispuso a contar algo de su campaña.

Os voy a decir, para que sepais lo que pueden hacer los hombres cuando los empuja la patria y la necesidad, lo que hizo el batallón de Cantabria, del que yo era cabo primero de la tercera compañía; pues señor, que hablamos ganado la mar de posiciones; que les habíamos desmado a cañonazos, y que al final eran más bien que toros bravos, tímidos conejos que huían a la presencia del cazador. ¡Qué gozo entre nosotros! ¡Menuda victoria! El entusiasmo nos parecía ya borrachera, y nosotros persigue que persigue a los moritos.

Pero empezaron a tocar retirada los cornetas, y hubo que contener los ímpetus para volver al campamento. Como todas las tropas andaban desmenuzadas, cada cuerpo se movió por su cuenta sin esperar a los demás, y nosotros al hacer lo propio, nos encontramos en el centro de un llano, casi rodeado por una laguna. Fuimos dando un rodeo para salvar algún obstáculo, y ya fué imposible; los traicioneros marroquíes que observaban nuestros movimientos, al ver que el grueso del ejército se retiraba por otros puntos, reconcentraron toda su caballería, y vinieron sobre el batallón más moros que pelos teneis todos en la cabeza.

¡Vierais vosotros entonces a mi coronel empuñarse sobre el caballo y gritar: «El cuadro, ó nos perdenos; el cuadro!» ¡Qué rapidez, qué precisión! En menos que le decía tres chicoleos a una chica guapa, formamos el cuadro. ¡Y qué cuadro! El primero de la guerra, la primera resistencia al enemigo superior. No había acabado su arenga el coronel, cuando se nos echó encima aquel ciclón. ¡Qué grito de júbilo daban, qué ademanes y qué locura más extraña la suya!

Si el patriotismo no hubiera llenado todo el pecho, era posible que el miedo se nos hubiera metido por algún agujerito. Pero no; allí estaba aquella primera fila de valientes, rodilla en tierra, esperando al enemigo con sus bayonetas.

Detrás hacíamos fuego sin descanso; fué un cuarto de hora espantoso, pues venía aquel oleaje humano con todo el empuje y el odio brutal de su raza; ante el batallón de Cantabria paraban todos ó morían, como si fuéramos una de esas potentes rocas que resisten el embate furioso del oleaje.

Tanto era el humo, que nos veíamos solo por los fognozos, ni se oía otro ruido que los gritos salvajes del moro y el billico son de nuestras cornetas.

Retrocédieron; pero para unirse muchos más y atacarnos y deshacernos. Entonces nuestro coronel cogió la bandera y desde el centro del cuadro nos dijo estas memorables palabras: «Soldados hermanos; hallegado la hora de morir por salvar la honra de la patria. Miradla, en nombre del batallón la abrazo contra mi pecho, y yo, por todos, juro morir por salvarla, ¡viva España!»

Un grito unánime se nos escapó a todos, y fortalecidos por aquellas frases, nos dispusimos todos a morir. Miles de miles vinieron sobre nosotros; aquello parecía una inundación, y sin embargo aquel cuadro que parecía un volcán, seguía firme, produciendo en el enemigo un asombro que se trocaba en terror. Pero los grandes momentos son breves; aquella titánica lucha no podía prolongarse, y así fué.

El gran O'Donnell, que antes de hacer el cuadro no vino, ordenó salieran fuerzas para auxiliarnos, las cuales llegaron al fin, y el enemigo, harto de derrotas, huyó a ocultar su vergüenza entre las afueras del monte. Pues al día siguiente nos hizo los honores todo el ejército, y el mismo general en jefe nos dijo cosas... que las tengo aquí, en lo más profundo de mi corazón, para recordarlas siempre.

JUAN DE LA PRESA.

RUSIA Y LA SANTA SEDE

Un telegrama de Roma afirma que Monseñor Agliardi, nombrado embajador ex...

traordinario del Soberano Pontífice cerca del Czar con motivo de la coronación de éste, será portador de una carta autógrafa de Su Santidad recomendando a S. M. I. el mejoramiento de la suerte de los católicos en aquel Imperio, indicando al mismo tiempo los puntos principales acerca de los cuales es apetecible este mejoramiento.

El nombramiento de Mons. Agliardi y demás personajes que le acompañan en su delicada misión, para representar a la Santa Sede en la solemne ceremonia de Nicolás II, ponen de manifiesto el tacto, la prudencia y la solicitud de León XIII en mantener las mejores relaciones con los poderes civiles de aquellos países donde la unidad de la fé ha sido rota por el cisma, para obtener de los mismos las libertades a que los católicos tienen derecho.

Se sabe que la actitud de Su Santidad ha producido excelente impresión en el Gobierno de San Petersburgo, y este ha querido dar una prueba de sus buenas disposiciones hacia la Santa Sede invitando oficialmente al Arzobispo de Mohiler, Monseñor Kozlowki a que presente una memoria acerca de la situación de la Iglesia católica en Rusia y los medios de mejorarla.

El supremo «desideratum» de los católicos en aquel Imperio consiste en la plena libertad de su fe y de su culto, y en la libre comunicación de sus Obispos con la Santa Sede. A medida que la verdad católica adquiere mayores libertades de difundirse, se irá acercando cada vez más el ansiado momento en que se realicen los designios de León XIII en favor de la unión de las Iglesias, y se comprobará la tesis fundamental que el abate Tolstoi sostiene en aquel Imperio de que la adhesión a la unidad católica es muy superior al cisma, dado que esa unión saludable confirmaría todas las verdades que la «ortodoxia» ha heredado del catolicismo, añadiendo la segura garantía de las mismas con el Magisterio infalible y la suprema dirección de que el Papa es depositario por encargo divino.

ESCRITO INÉDITO

DON JUAN.

Cada una de las pasiones del alma tiene por germen un buen impulso, puesto que vienen de Dios y unos son dadas por él; y este germen é impulso buenos no se tornan al mal sino porque pervierten. ¿Cuáles son los gérmenes del bien de mi Don Juan? No están explicados. Yo le escribiré a los veintitrés años y no tuve más que el instinto de crearle; pero no sabía lo que debía saber para estudiarle.

Esta semilla buena debe saber el público quién y cómo y cuándo se ha fecundado en el alma de Don Juan; cómo y cuándo se ha pervertido, y cómo puede renacer, esplayarse y salvarle en un momento al poder del amor de doña Inés.

Esta es una cuestión metafísica y religiosa, de cuyo desarrollo depende que mi segundo Don Juan sea el último y el único. Yo corrígi a Moliere, a Tirso y a Byron, hallando el amor puro en el corazón de Don Juan, haciendo la apoteosis del amor, creando a doña Inés; yo, más cristiano que mis predecesores (en Don Juan), saqué a la escena por primera vez el amor, tal como le instituyó J. C.; los demás poetas son paganos; su Don Juan es pagano; sus mujeres no son más que prostitutas; las pasiones de Don Juan no son más que vicios; y los vicios del hombre son más que virtudes puestas por Dios en su alma y viciadas, pervertidas y corrompidas por su masa-naturaleza terrena; ¿dónde están los gérmenes buenos de estos vicios de Don Juan?

He aquí la cuestión. Pero ¿Don Juan no nació de una mujer? ¿Y la madre de Don Juan no habló a su hijo de Dios, del bien, del deber, etc.? Una mujer debe de soplar en las cenizas del fuego que alimentó otra mujer en el alma de Don Juan; y así sólo podrá ser algo mi Don Juan. El que escribí es un mal bosquejo. ¿Por qué han de ser tan amables los vicios de Don Juan? Porque son hijos del germen de alguna virtud. Don Juan no tiene más que vicios grandes.

JOSÉ ZORRILLA

LA HIGIENE Y LA MODA

Las mujeres en los Estados Unidos cuidan su boca exageradamente. Una boca fresca y sonrosada con dientes menudos, regulares y blanquitos, constituyen la principal belleza de las mujeres.

Por eso la que tiene los dientes largos ó irregulares, se los arranca y se coloca una dentadura postiza.

Esto no es exagerado ni ridículo; al contrario, aparte de lo que significa una boca limpia y una dentadura regular, bajo el punto de vista de la estética, existen razones de alta trascendencia higiénica para que la boca sea objeto de la más grande escrupulosidad y que no sea exagerado nada que a su aseo y toilette se refiera.

Como demostración bastará consignar que Bouchard ha encontrado en el sarro de los dientes de un individuo sano, elegido al azar, 40 especies de microbios patógenos é inofensivos.

Hay que convenir en que una mala dentadura minada por las caries y llena de residuos de cien masticaciones, constituye un foco de infección y es asiento de colonias micropatogénicas, que se reproducen y amenazan la existencia del individuo.

Esta monserga etiológica tiene por objeto demostrar que no es exagerado todo cuanto a la limpieza de la boca se refiera. Y de tal modo la practican las mujeres norteamericanas, que para llamar más la atención sobre sus hermosas y bien cuidadas dentaduras, se hacen incrustar diamantes en sus incisivos.

Esta costumbre fué iniciada por una célebre y caprichosa actriz y hoy es seguida por todas las mujeres que pueden tener diamantes.

Las norteamericanas, que participan del carácter flemático inglés, desde que han dado en la moda de ponerse piedras preciosas en los dientes, se sonrien por la más leve causa y resultan más hermosas, por-

que a la distinción de las líneas de la mujer del Norte asocian la alegría de las de Mediodía.

Díreis que es importuno prodigar alabanzas a las mujeres de los que, en los momentos actuales, son nuestros enemigos; pero nunca está mal la galantería, aparte de que, si la cosa fuera mal, podríamos empearlas, porque esto sería más humano que arrancarles los dientes.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

ASAMBLEA PROVINIAL

A las dos de la tarde se ha reunido hoy la Diputación, para celebrar la última sesión del actual periodo semestral.

Preside el Sr. Giles y asisten los señores Milla, Soto, Peñaver, Meléndez, Marqués de Casinas, Trujillo, Girón, Carazon, Sutil, Martínez de Morales, Guerra Jiménez, Jiménez Mena, Jiménez de Cisneros, Chorro, Bohorques, Núñez Reinoso, Guilloto, Baylles, Calderón, Ortiz Mérida.

Se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada sin discusión ni enmienda.

Informe de la Comisión de Hacienda favorable a que se conceda a D. Joaquín Damián una pensión de 750 pesetas.

Otro informe propone sea aprobado el anteproyecto del presupuesto ordinario para el próximo ejercicio, con algunas variaciones.

Se da lectura a una enmienda que suscriben los Sres. Jiménez Mena, Calderón, Mérida y Guerra Jiménez, proponiendo algunas reformas al dictamen anteriormente leído.

El Sr. Girón: Queda aceptada esa enmienda.

Para apoyarla hace uso de la palabra el Sr. Jiménez Mena.

Empieza lamentándose de la ausencia en este acto del Sr. Ríos Acuña, que con más autoridad que el orador podía hacer uso de la palabra.

Dice que debe llegarse a los presupuestos a introducir verdaderas economías que alivien las cargas de los pueblos.

Después de algunas consideraciones, termina diciendo que la minoría que representa pertenece a un partido gubernamental, y que por ello se cree en el deber de votar el presupuesto, por ser esto necesario para legalizar la situación económica de la provincia.

Contesta el Sr. Girón dando las gracias a la minoría liberal por sus votos, y dedica elogios a la corrección con que ha procedido, facilitando la gestión administrativa del partido dominante en la Diputación.

Rectifica brevemente el Sr. Jiménez Mena, aprobándose el dictamen de la Comisión de Hacienda y el presupuesto ordinario de la Diputación.

El Sr. Guilloto da las gracias a la Asamblea en nombre de la Comisión organizadora del obsequio que ha de dedicarse al poeta Javier de Burgos, por el de 750 pesetas que la Corporación ha hecho.

No habiendo más asuntos de que tratar se declaran ejecutivos los acuerdos tomados, levantándose la sesión y dándose por terminadas las del actual periodo.

En el expreso ha llegado hoy de Sevilla, el ilustre hombre público, Senador por la Universidad de la Habana, D. Rafael María de Labra. A la estación acudieron a esperarlo Comisiones de los Comités republicanos centralista y progresista y algunos posibilistas. A todos saludó el Sr. Labra con afecto, dirigiéndose al Hotel de París donde se hospeda.

A la hora en que escribo estas líneas, nada hay acordado por los republicanos, para agasajar al Sr. Labra.

En esta población se detendrá breves días, marchando después a Gibraltar, Algeciras, Ronda y Madrid.

En Cádiz visitará los edificios notables y Centros de recreo, para los que se le facilitarán las tarjetas de presentación oportunas.

Al Sr. Labra acompaña un sobrino del mismo apellido.

El Jefe del partido liberal en la provincia D. Fernando de los Ríos Acuña, ha recibido de esa ciudad el siguiente telegrama:

«Ilmo. Sr. D. Fernando de los Ríos Acuña.—Convocado el partido liberal para la elección de Comité, tengo el honor de comunicarle ha V. S. aclamado su Presidente honorario.

El Sr. Delegado de Hacienda remite un pliego de descargos que presenta el Agente del Arriendo de Cédulas personales en La Línea, por la alarma allí producida con los atropellos que según manifestó el Alcalde en telegrama de hace tres días, se venían cometiendo por el citado agente. Además manifiesta el Sr. Delegado que ha transmitido órdenes energías tanto al Alcalde como al Agente de Cédulas, para que de acuerdo con las circunstancias actuales, se cumpla la Ley en el cobro de aquel impuesto.

D. Pedro A. Rozo, Registrador de la mina «Oriente» sita en término de Arcos, solicita del Gobernador Civil, la devolución de la fianza que tiene constituida, por serle imposible continuar el expediente incoado para su explotación.

El Alcalde de Arcos dirige oficio al señor Gobernador insistiendo en anteriores manifestaciones y pintando con negros colores la situación aflictiva de aquellos brazos y del Ayuntamiento que carece de recursos para atender a necesidades urgentísimas que alivien tan desesperada situación.

Propone la realización de obras en las carreteras que pasan por aquel término municipal, y termina rogando al Sr. Gobernador Civil, interponga su influencia para que el Gobierno atienda las pretensiones justas de dicha localidad.

PABLO S. DE ENCISO. Cádiz 5 de Mayo de 1896.

Variedades.

EL SIGLO DE LAS LUCES.

Ya el invierno pasó: la taumáquia ocupa su sitio y empieza el cuento. Ya me aturde el constante vocerío de esa turba infernal de pregones, que al grito atronador de ¡la reseña! hacenme recordar unos momentos, la honra y plata que España dá al que luce calzón corto, coleta y aderezo.

Cada vez más altivo se agiganta en nuestra patria el festival de cuernos; cuando preocupa alguna mala nueva una entrada de sombra es el remedio, y si abruma con crisis la política se acude al regocijo del toro:

«Mazzantini muy bien. Corrida magna. Caballos veinte. Los Murubus buenos.» Arce y Echegaray, hombres ilustres: ¿qué haceis en mi presencia? Yaos contemplo, figuras colosales de mi siglo envueltos de la sombra en el silencio. Lágrimas de dolor nublan mis ojos; oigo constante repetirse el eco, que grita por los ámbitos del mundo: paso a la Ilustración, paso al Progreso. Y aunque el bello laurel cifra las frentes donde brilla la luz de vuestro genio, y esos nombres que existen en la historia vivan mientras el Sol luzca en los cielos, esta patria infeliz de pan y toros busca gloria en el arte del toro; que es lo mismo escribir una comedia que clavarle dos palos a un becerro.

No digo yo que el festival hispano carezca de atractivo; no es mi objeto negar que regocija y sal derrama, la suerte entre el cornúpeto y el diestro; pero es lástima grande que las gentes aclamen tras del coche a los toreros, y al artista que pide subvenciones se le nieguen recursos y elementos. Así exclamó el poeta en otros días: bueno es el mundo ¡bueno! ¡bueno! ¡bueno!

La taumáquia lid tiene sus galas que no excusa decir las en mis versos, ya que al cabo producen estas líneas trabajo al impresor y gusto al pueblo. Lleno el tendido de apañada gente todos preguntan con afán inmenso, si prometen los bichos encerrados y si son de aplaudido ganadero. Uno dice:—Yo he visto los seis toros, donde es uso y costumbre el detenerlos, y me fijé con insistencia en uno colorado, de libras y bien puesto, que si sale pegando, me parece que vá a darle esta tarde un susto al miedo. Hay otro que dice pequeño por más señas de lo más fino en clase de berrendos, capaz de recoger con los pitones hasta un mosquito que le llegue al pelo. Los demás me parecen aceptables: melones por calar, ya lo veremos. Otro contesta:—Pues no estoy conforme con esa apreciación que usted ha hecho; los he visto despacio y me parecen en vez de seis cornúpetos, seis perros. Mientras esto sucede, el panorama que a la vista se ostenta es el más bello. ¡Qué confusión de trajes y mantillas! ¡Qué variedad de chupas y sombreros! Música, alegre choque de botellas, algazara, cantillas y jaleo; ítem más, (y esta es cosa muy corriente) algún caso de palo y tente tieso.

Esta es la fiesta nacional, y tiene la afición tan idólatras prosélitos, que hay quien vende el gaban por dos pesetas para sentarse al sol muy satisfecho, y allí, empujando colosal garrote, esto es vivir, exclama: esto es lo bueno. Cae el picador en tierra mal herido y entra la diversión en su apogeo: ¡caballos a la plaza! ¡picadores! haya más sangre y siga el movimiento, que para ver lidiar seis almeдрados no he saltado esta tarde mi dinero. Terminó la corrida; diez mil hombres retornan de la fiesta placenteros. Llega la noche: el teatro está vacío, ¿Se figuraba usted que iba a estar lleno?

MANUEL SADULÉ.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Table with meteorological data for May 4th, including temperature (max 23.5, min 8.5, media 16.0, max at sun 26.0), radiation (solar 45.0, terrestrial 5.0), evaporation (5.4), and wind velocity (4.0 km/h).

ALMANAQUE.

MAYO, 31 DIAS.

Table showing the days of the month of May with numbers in boxes: Viernes (4, 8, 15, 22, 29), Sábado (2, 9, 16, 23, 30), Domingo (3, 10, 17, 24, 31), Lunes (4, 11, 18, 25), Martes (5, 12, 19, 26), Miércoles (6, 13, 20, 27), Jueves (7, 14, 21, 28).

El pueblo de Jerez ha dado anoche una prueba de su religiosa piedad y de su acendrada devoción a la Sagrada

Imágen de Ntro. Padre Jesús Nazareno, en la manifestación que ha realizado acompañando a la Veneranda Efigie en su tránsito, desde la Capilla de S. Juan de Letrán hasta la I. I. Colegial.

Formaban la procesión centenares de señoras rezando el Santo Rosario, y todos los cofrades, muchos de ellos con faroles: todo esto en medio de una inmensa multitud que llenaba las calles de la carrera, reinando el mayor orden y observándose la mayor devoción.

El paso del Señor fué llevado a hombros por los cofrades, remudándose a cada momento, por el deseo que todos tenían de llevar tan preciosa carga.

La procesión entró en la Colegial por la puerta Mayor, siendo recibida por el señor Abad Arcipreste y Canónigo Sr. la Riva, y de Preste con capa pluvial morada el Capitul Sr. Fernández de la Mota.

La Imágen de Ntro. Padre Jesús quedó colocada al lado del Evangelio, en el altar mayor, donde permanecerá durante las noches del tríduo, regresando a su capilla en la noche del Viernes.

El Sr. D. Fernando de los Ríos

Acuña ha contestado con el siguiente telegrama, al que le envió el Sr. Duque de Almodóvar el lunes por la noche, dándole cuenta de haber sido nombrado Presidente honorario del Comité liberal de esta ciudad:

«Duque Almodóvar del Río: acepto el alto honor que me han dispensado aclamándome Presidente honorario de ese Comité. Ruego a V. E. haga presente mi agradecimiento profundo al partido.—Ríos Acuña.»

Hemos sabido con el mayor gusto

que el digno empleado de esta Estación férrea, D. Gervasio Sisto Rodríguez, encargado del despacho de billetes durante mucho tiempo, ha ascendido en su carrera, y va de Jefe de Estación a la Carlota.

Damos la enhorabuena al Sr. Sisto Rodríguez por tan honroso como merecido ascenso.

Sabemos que, atendiendo debidamente

nuestra indicación de ayer, por la Alcaldía se han dado órdenes energías a la guardia municipal para que evite que por las calles de esta población circulen perros sin bozal, habiéndosele mandado también dar muerte a los que no lo lleven en evitación de que los transeuntes sean mordidos por los que se hallen hidrófobos. Mañana se publicará una enérgica disposición sobre este asunto.

Ayer por la mañana cayeron

algunos fuertes chaparrones con los que las nubes obsequiaron a las sedientas tierras de nuestra campiña, las cuales agradecieron como es consiguiente tan oportuno como fecundo rocío. Antes de ayer también descargó una fuerte tormenta por varias zonas de nuestro estenso término, remediando algo los perjuicios causados por la prolongada sequía.

Estas lluvias parciales han reanimado mucho el espíritu de los más pesimistas y han hecho concebir algunas esperanzas de que la cosecha no se pierda totalmente.

Sin duda por la precipitación

con que tomamos la nota de la última carrera, de las verificadas el domingo, dijimos que el premio de ésta lo había ganado el caballo Barceló. Mejor informados debemos decir que el caballo ganador del primer premio lo fué Burlón de D. P. A. Rivero, llegando el segundo Barceló de D. J. L. de la Banda.

Hoy a las dos y media de la tarde,

se verificará en el despacho de la Alcaldía la subasta de 108 láminas del Empréstito Municipal, que constituyen la duodécima amortización.

Se han fijado en los sitios públicos

unos grandes cartelones, anunciando una corrida de toros el día 17 del corriente, con reses de D. Antonio Halcón de Sevilla, siendo los espadas los célebres diestros Faico y Minuto.

En las oficinas del negociado

de Guerra, en las Casas Consistoriales, se han recibido las licencias absolutas de los mozos del reemplazo de 1884, quienes pueden recogerlas desde el día de hoy en aquel negociado.

El popular escritor taurino

señor Sanchez de Neira, cuya competencia en asuntos de esta índole es universalmente conocida, empezará a publicar, en breve, una segunda edición de su célebre Diccionario taumáquico, en el que ha introducido, según lo anuncia en un prospecto más de mil ochocientas voces técnicas de la fiesta nacional. Este nuevo diccionario se repartirá por dos cuadernos de 48 páginas al mes al precio de una peseta el cuaderno. En la librería, calle Larga núm. 33, se admiten suscripciones.

Los mendigos forasteros

que vinieron a Jerez, con motivo de la feria, parece que no han desaparecido del todo, apesar de la persecución que sobre ellos ha ejercido la guardia de campo y la de la ciudad. Los últimos restos fueron ayer detenidos y llevados a la prevención, con lo que quedaremos limpios de semejante plaga.

Recaudado en el día 4 de

Mayo en la Administración de Consumos. Id. en igual día del año anterior. De más. Los guardias municipales hicieron ayer una cacería de borrachines escandalosos y limosneros, poniéndolos a todos a buen recaudo y largando de por aquí a los forasteros.

Anoche a las 12, los serenos del barrio de Santiago corrieron dando cuenta y previniendo al mismo tiempo que se procurase la detención de un sujeto, vecino del Pozo del Olivar, según aseguraban se había escapado de casa con un ataque de hidrofobia. Esta noticia alarmó, como era consiguiente, a las pocas personas que a esa hora se enteraron.

A las dos de la madrugada, los serenos no habían encontrado por ninguna parte al hidrófobo, suponiéndose que éste se hubiese marchado al campo.

La empresa de los ferro-carriles

andaluces ha dispuesto expender billetes de ida y vuelta entre Jerez y los terminales de Alhama de Granada a los precios siguientes: en 1.ª 46'95 pesetas; en 2.ª 35'25 y en 3.ª 23'50.

El trayecto por carretera desde el Aljodero de San Francisco al establecimiento de baños, se hace por coches de propiedad particular, a cuyo servicio es ajena la Compañía del ferro carril.

Los billetes se expendrán los días 1.º de el 1.º de Mayo hasta el 20 de Junio de 1896, y tendrán de validez, al máximo, hasta el en que se regrese, usándose en forma siguiente: el cupon de ida presentemente en el día y por el tren para que se expenda; y el cupon de regreso en cualquiera de los días que medien desde el día de su expedición hasta el 20 de esa fecha, inclusive: el viaje de ida y vuelta dentro de los 20 días que se le dan de validez, pasados los primeros diez días, precisamente por los respectivos trenes ordinarios, excepto los expres.

Los niños menores de tres años nada pagarán si son llevados en brazos; de tres a seis años, como igualmente los militares y marinos, no tendrán reducción sobre estos precios especiales. Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje: el exceso se satisfará con arreglo a la tarifa general.

Un banquero de á perra

chilina fué sorprendido ayer por la guardia municipal, en el momento que ejercía su industria con tres cartitas en la calle de Santa Isabel: su paradero fué la casilla.

He aquí el parte que hemos

recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro, durante el día 3. A las 9 y 40 de la mañana, ingresó un joven con herida contusa labio superior y erosiones labio inferior. A las 12 y 15, otro con tres heridas cutáneas dedo índice, medio y anular mano derecha.

Un banquero de á perra

chilina fué sorprendido ayer por la guardia municipal, en el momento que ejercía su industria con tres cartitas en la calle de Santa Isabel: su paradero fué la casilla.

He aquí el parte que hemos

recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro, durante el día 3. A las 9 y 40 de la mañana, ingresó un joven con herida contusa labio superior y erosiones labio inferior. A las 12 y 15, otro con tres heridas cutáneas dedo índice, medio y anular mano derecha.

Navegación.—Vapores de

la compañía Trasatlántica, de Barcelona: El Cristóbal Colón salió el sábado 2 de la Palma para Puerto Rico. El Isla de Luzón llegó el Domingo 3 a Liverpool. El Santiago llegó el mismo día a Liverpool. El San Fernando llegó el lunes 4 a Barcelona. El Antonio Lopez salió el sábado 2 de Barcelona para Cádiz. El Isla de Mindanao salió el viernes 4 de Suez para Adem. El Ciudad Condal llegó el jueves 30 de Habana.

Noticias de Sevilla.

—El domingo sale en procesión de la iglesia de San Isidoro la milagrosa imagen de la Virgen de la Salud, recorriendo la misma estación que en años anteriores. En la puerta del templo se colocará un arco de follaje y a la entrada de la calle Pajaritos otro. Cuando entre la procesión en su templo se quemarán varias piezas de fuegos artificiales.

—A las ocho y media de la mañana de jueves próximo se dará principio en la capilla de San Fernando a un novenario de la Santísima Virgen de los Reyes con el piadoso fin de alcanzar del Altísimo tan poderosa intercesión en la pronta terminación de la guerra de Cuba y la lluvia de los campos.

—Esta mañana a las doce le han sido ministrados los últimos Sacramentos a la distinguida señora del marqués del Castiello, doña María León. La enferma continúa en grave estado.

—En el correo de esta tarde ha llegado a Córdoba el padre de la enferma, D. Diego de León y Muñoz.

—Esta madrugada ha fallecido en esta capital víctima de una rápida enfermedad el antiguo y probó procurador de este noble colegio don José González Plaza. Entre otros a su familia la expresión de nuestro pésame.

—El próximo jueves marcharán a discurrir los diputados electos por este distrito con objeto de estar allí para el día de la apertura de las Cámaras. El Sr. Atienza marchará por ahora, pues la reciente gracia de familia le retraído algo en las cosas políticas.

—Noherlesoom ha salido triunfante de sus predicciones. El 4 de Mayo, según sus predicciones, copió el día hubo tormenta, ha llovido. Durante el día hubo tormentas y a las dos de la tarde cayó sobre Sevilla media docena de granizo. El barómetro marca 759 milímetros. La humedad atmosférica aumentó. La comunicación telegráfica con Córdoba está hoy interrumpida un cuarto de hora a causa de una tormenta que descargó en la provincia.

El cardenal Cascajares.— Con motivo de la elevación al cardenalato del eminente prelado Sr. Cascajares, antiguo comandante de Artillería, han publicado un elegante folleto sus compañeros, que sirve como homenaje al sabio obispo. El texto relata cómo surgió la idea, el desarrollo que ha tenido, nombres y cantidad con que cada uno contribuyó y discursos pronunciados en el solemne acto de la imposición de la birreta. Hallanse también tres láminas conteniendo la fotografía del anillo regalado y el pergamino que le dedicó el cuerpo de Artillería. La parte tipográfica es una verdadera obra de arte y la idea que dió vida a este homenaje digna de alabanza y de sinceros aplausos.

Los rayos X.— Dos bacteriólogos de Chicago que han efectuado prolongados experimentos con el rayo X para conocer su acción sobre los microbios, afirman que con el uso de aquél las epidemias dejarán de ser temibles, combatiéndolas de manera victoriosa. Los bacilos del cólera, difteria, influenza, pulmonía, tifoidea, tuberculosis y antrax, murieron al ser sometidos á esos rayos; sobre todos los del cólera fueron los que menos resistieron á su influencia. La teoría del profesor Pratt es que, partiendo la fuerza magnética del rayo X á través del cuerpo humano, electrízase éste, aumentando la cantidad de oxígeno libre que en él se encuentra, y, produciéndose ozono, mueren todos los gérmenes dañinos ó se detiene enseguida su desarrollo, pudiendo entonces ser arrojados al exterior.

En los asuntos litigiosos que se ventilan ante los tribunales ingleses se da frecuentemente el caso de que aquellos jurados no se inspiran en las pretensiones de los demandantes. De ahí es que muchas veces reclamen estos, por ejemplo, 10,000 pesetas, y los jurados sólo concedan 500. Pero como no hay regla sin excepción, en este caso también la tenemos. Trátase de un agente de cambio que ha reclamado 7,500 pesetas de indemnización á un contratista con el cual trató para que tuviese cierto pasadizo que conducía á sus oficinas. El contratista, poco cuidadoso de su compromiso, suspendió los trabajos, haciendo así, si no imposible, por lo menos difícil y bastante desagradable el servicio del público con la expresada agencia. De aquí se dedujo para los intereses del agente un evidente perjuicio, y el Jurado, lejos de considerar elevadas las pretensiones del demandante, ha condenado al demandado á que satisfaga una indemnización de 10,000 pesetas, es decir, 2,500 más de lo reclamado. Según los que conocen los fallos de los tribunales ingleses, jamás se ha registrado un caso como éste en los anales judiciales de Inglaterra.

La mayor mina de oro.— La mina de oro más rica del imperio británico se encuentra en la colonia Victoria y en la parte Sudeste de la Australia. Mide 87,884 millas cuadradas, y á su extraordinaria producción debe esta colonia su rápido progreso. Desde el descubrimiento de la mina, durante el año de 1851, hasta fines de 1894, la cantidad del precioso metal extraída ascendió á 59,415,022 onzas, que valuadas á cuatro libras esterlinas cada una, arrojaron la importante suma de 237,660,088. Durante el año de 1894 el oro producido ascendió á 673,680 onzas, que importaron 2,694,720 libras esterlinas.

No sabiendo que inventarse ya en materia de sindicatos, antúnciase ahora la formación en New-York de uno cómico-científico, para enviar al continente africano al doctor Garner, conocido ya ventajosamente de todos los lectores por sus estudios sobre el lenguaje de los monos. A dicho doctor se le señalan 15,000 duros para que establezca un puesto de observación en el centro de Africa, y tome allí en cilindros fonográficos nota exacta de cuantos chascarrillos, dichos y pensamientos filosóficos se le ocurran á los amables cuadrumanos que han de ser sus huéspedes. Con ese bagaje regresará el viajero á New-York, y los accionistas podrán dar á conocer los secretos de las selvas, suponiendo que traducidos, y á cinco centavos por sesión.

La prensa parisiense.— El último censo nos ha proporcionado la ocasión de conocer el número de periódicos que se publican en París y la edad de todos y de cada uno de ellos. En números redondos, la cifra sube á 2,300 y, decimos números redondos, porque la vida de muchos suele ser efímera. Entre ellos hay 170 políticos, 104 ilustrados, 108 de modas, 190 de medicina, más de 200 de cuestiones financieras, 60 «sport», 12 de magnetismo y 8 de sellos de correo. El más antiguo de todos es «Les Petites Aíiches» que cuenta 284 años de existencia. Vienen después: «La Gazette de France», 267 años; el «Moniteur Universel», el «Journal Officiel» y el «Journal des Débats», que cuenta 107 años y, por último, el «Constitutionnel», que es octogenario.

Chifladuras del genio.— No es una novedad que el genio vaya con las chifladuras y que los grandes hombres tienen debilidades propias de niñas neuróticas. Como ejemplo, allá van las siguientes curiosidades. Montaigne iba á buscar sus ideas á un desván de su casa, en el que nadie más que él entraba. «Está lleno de mis pensamientos—decía—y si he olvidado alguno, allí lo encuentro.» Rousseau se tapaba las orejas, para escribir, con tapones de algodón. Milton se envolvía en una capa vieja de lana, lo mismo en invierno que en verano. Schiller escribía sus tragedias con los pies descalzos y colocados sobre hielo. Bertram escribía también sentado sobre montones de papel blanco.

—Buffon no podía hacerlo sino vestido elegantemente. —Cooper tenía que llenarse la boca de pastillas de regaliz. —Lord Byron se inspiraba en el olor de las trufas. —Balzac escribía con dos bujías en pleno día. —Schubel componía sus sonetos á fuerza de sendos tragos de Rhin. En nuestra época también abundan las extravagancias: así, Francisco Coppée no escribe una sola línea sin estar rodeado de una colección de gatos que le acompañan á todas partes; Sardou no puede abandonar su gorro de terciopelo negro; Pierre Loti se viste de árabe para escribir, y Richépin de armenio; Honer no puede pintar sino sentado en un taburete cubierto de terciopelo granate, y Detaille no esboza sus magistrales cuadros sin llevar calzón corto y zapatillas.

El rey de los edificios.— Raro es el día que no sorprende el *World* á sus lectores con alguna noticia estupenda. He aquí la que publica en uno de sus últimos números el periódico de Nueva York. Refiérese á la construcción de una casa gigantesca, ideada por los ingenieros de dicha población M.M. Harding y Gooch. Este monumento, si llegara á edificarse, dejaría «desacreditada» en absoluto á la hoy famosa torre que tanto enorgullece á los buenos parisienses.

«El rey de los edificios», denominado por los autores del proyecto, que han sido los arquitectos encargados de la construcción del «Postal Telegraph Building» y de la casa de 23 pisos que sirve de domicilio social á la «American Surety Company», colosales edificios levantados recientemente en Nueva York, tendrá nada menos que «doscientos pisos» con una elevación de 900 metros, ó sea tres veces la altura de la torre Eiffel. La finca ocupará una superficie de 120,000 metros cuadrados y tendrá capacidad para alojar cómodamente 400,000 inquilinos, distribuidos en 100,000 habitaciones. Cincuenta «elevadores» dentro de cada uno de cuales podrán colocarse 100 viajeros, bastarán, según cálculos efectuados por los dos mencionados ingenieros, para atender á las necesidades de la circulación de la casa ciudad maravillosa. El edificio, parecido en sus líneas generales á la torre Eiffel, será todo de hierro y constará de dos cuerpos: el interior, ó sean los cien primeros pisos, destinados á instalaciones del comercio y la industria, oficinas, sociedades, etcétera, y el superior en el que se dispondrán habitaciones ó departamentos para particulares. Un observatorio se establecerá sobre la parte más elevada del edificio. La atrevida obra, según aseguran los señores Harding y Gooch en el luminoso informe que acompaña al proyecto, es, no obstante las inmensas dificultades de la construcción, perfectamente realizable, siempre que pueda reunirse el enorme capital necesario para dar cima á la empresa.

Si nuestros lectores se fijan en que el *Alquitran Guyot* es un licor alcalino, les será fácil hacerse cargo de que debe poseer, aparte de todas las demás propiedades ya consagradas por el favor universal, las propiedades digestivas del agua de Vichy. A esto se debe el que su empleo esté indicado contra las enfermedades del estómago, del hígado y de los intestinos, y puede recomendarse seguramente para prevenir los cólicos hepáticos y nefríticos, lo mismo que contra los cólicos d' hígado y de los riñones que son la causa determinante de «esos mismos cólicos. Más conviene obrar en este asunto con la debida prudencia á fin de no dejarse sorprender con imitaciones ó falsificaciones, por lo cual se debe exigir, siempre, que en la etiqueta que va pegada al frasco consten las señas de la casa productora de París (19, rue Jacob), única que puede poseer el tan precioso medicamento al que las precedentes líneas se refieren.

El café roe los intestinos.— La cafeína, base fundamental del café, ha hecho decir al doctor «Brimmer», en el *Diario de Medicina general*, que el café es un veneno lento que, mediante la irritación continua, debilita la fuerza vital y empuja al hombre á la muerte.» (Véase el anuncio del GLANDARIO en la cuarta plana).

PLANTAS Y FLORES.— Calle Larga esquina de la plaza de Eguilaz.— Se ha recibido una nueva y variada remesa de palmas, latánias herbólicas, chameron excelsa, fénix canadiense, araucarias africanas, quencia variada, horrensias, rosales americanos, c. v. de todas clases, arbustos para salones, y otra multitud de plantas que no enumeramos.— Solo por cuatro días.— Precios arreglados.

Muy baratos.— Se venden varios muebles y grabados, en la calle Larga, 30.

VENTA DE «EL PARAISO» ESPECIALIDAD EN VINOS DE JEREZ Y SANLUCAR. Además del esmerado servicio que diariamente encontrarán cuantas personas visiten este establecimiento, los Domingos y días festivos se prepara un esquisito MENUDO A LA ANDALUZA.

BARRILES.— Al precio de aguados se venden ciento y pico de barriles envidados con vino, de una arroba, dos arrobas y octavos.— Darán razón Justicia 33, accesoria. Los barriles están en la bodega, calle Jardínillo núm. 8.

Gran depósito de huevos, por cuenta de los remittentes.— Calle Medina núm. 41.

Coke y carboncilla á 2'30 pesetas los 50 kilos, llevado á domicilio.— Por tonelada á 36 pesetas, sobre vagón en Ferrocarril.— Avisos Calle San Miguel, 7 y Pedro Alonso, 8.

«Gran Diccionario Tauromáquico».— Se suscribe á esta curiosísima obra en la librería calle Larga 33, donde están los prospectos.

DIONISIO G. PELAYO. 9, LARGA, 9. Acaban de recibirse en este acreditado establecimiento grandes novedades en artículos de señoras y caballeros para la próxima temporada de verano. Gran depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y adamascados desde 20 pesetas uno. Se dispone de sastrer que hace ternos á medida con esmero, prontitud y economía. PRECIO FIJO.— VENTAS AL CONTADO.

RETRATOS GRATIS.— Algarve número 29, junto á la «Casa Honda».

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.— Secretaria.— De conformidad con lo dispuesto por el Real Decreto de 22 de Noviembre de 1889, los alumnos que aspiren á dar validez académica en el próximo mes de Julio á los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo, en el término improrrogable de la primera quincena del mes de Mayo, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia al Sr. Director, expresando en ella su nombre y apellidos, naturaleza, edad y por su orden las asignaturas en que soliciten examen, debiendo ser éstas con arreglo al Real Decreto de 12 de Julio de 1895 y disposiciones para su adaptación. Adem. s debe presentar el interesado d. s testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abonar los derechos que fijan las disposiciones vigentes. Los que hayan comenzado sus estudios en otros Establecimientos deberán acreditarse en el mencionado plazo por medio de certificación académica oficial que con la debida anticipación habrán de solicitar del Instituto correspondiente. Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez de la Frontera 22 de Abril de 1896. —E. Secretario, CAYETANO CASTELLÓN.

CASA DIEZMOS.— Se alquilan almacenes y graneros.— Informar: Corredora núm. 6, de once de la mañana á cinco de la tarde.

Marmolejo.— Gran hotel de Madrid.— Establecimiento de primer orden, reuniendo todas las comodidades necesarias para ser habitado por persona del mejor gusto. Contiene magníficas y lujosas habitaciones y servicio esmerado; posee carruajes para la estación de ferrocarril y para los manutales. Temporal de primavera del 1.º de Abril al 15 de Junio.

Regaliz Pectoral L.B. A BASE DE ALQUITRAN. La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Deseñarse la Marca L. B. en rojo, en la etiqueta que va pegada al frasco. Fabrica en Bayona á L. B. SEUF.

«EL LIBRO DEL JURADO» Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, deseadas de conocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no les ha sido dado hacer de ellas detenido estudio, por D. José García y Romero de Tejada. BASES DE LA PUBLICACION. Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género conocidas en España; es decir, por cuadernos ó entregas de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color, al precio de UNA PESETA por cada entrega. La obra contendrá aproximadamente unos doce cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión. NOTA.— Se ha publicado el octavo cuaderno. Está en prensa el noveno. Puntó de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

Juzgado Municipal de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 3, 4 y 5. Matrimonios. Ningunos. Nacimientos. Juana Medina Menacho. José Bonilla Cl. mata. Manuel García Pérez. Ana María Moreno González. María de la Encarnación Gómez Rincón. María José Montero Moreno. Juan José Mencho Jimenez. P.ª Faustina Durán. María de la Concepción Guerra Calero. Antonio Marchena Amuedo. Enrique de Jesús Alvarez. José Romero López. María de Consolación García Pacheco. Defunciones. María Candelaria Heredia Camacho. María Martínez Catalán. Juan Manuel García Vega. Miguel Saenz de Sicilia y Morales.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 29, 30, 1, 2, 4 y 5. Matrimonios. D. Diego Verjel Gutiérrez con D.ª Manu. la Naira Fernandez. D. José Moreno Rodriguez con D.ª Dolores Galindo Baucalero. Nacimientos. María de los Angeles Masille Durán.

Jes. fa Abellán García. José Aliado López. Fernando Gutierrez Lanzaroto. Isabel Prieto Osorio. Francisca Urquía Pérez. Miguel Guerrero Barea. María de la Encarnación Lozano Durán. Rosario Lozano Durán. María de la Concepción Valero Sánchez. José Flores Pastrana. Pedro Barea Souza. Defunciones. Antonio Mateo Díaz. Dolores Muñoz García. Lorenzo Soto Rio. Teresa Almigo Doña. Manuel Chave Díaz. Salvador Romero Omero. Juan Labrador Real. Juan Osorio Torres. Francisca Urquía Pérez. Juan de Soto Contrera. Salvador Fernández Vilches. Antonio Navas García. Además un feto varón.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.— San Juan de los Caballeros. MAÑANA.— San Miguel. SANTO DE HOY.— San Juan Ante portam latinam. MAÑANA.— San Estanislao, ob. San Benedito II, p. y San Flavio ob. y mr. EJERCICIOS DEL MES DE MARIA. Continúan á las ocho y media de la mañana en la parroquia de San Marcos; por la tarde en las Religiosas de Santa María de Gracia, y después del toque de oraciones, en San Miguel, San Lucas, San Francisco, Santo Domingo, el Carmen y la Yedra. CAPILLA DE SAN JUAN DE LETRAN. La Religiosa, Antigua y Venerable Hermandad de Ntro. Padre Jesús Nazareno con el fin de impartir del Todopoderoso el beneficio de la lluvia, si nos conviene, ha dispuesto hacer un solemne Acto de rogativa en la Real e Insigne Iglesia Colegial, siendo hoy el primer día, dando principio á las siete y media de la noche. Predicará las tres noches el Pbro. Sr. D. Baldobero Enrique García, Cura y Arcipreste de las Iglesias de Puerto Real. El último día á las ocho de la mañana habrá Comuñión general, y por la noche después del Triduo será llevada en procesión la milagrosa Imagen desde la Insigne Iglesia Colegial á su Capilla. FR. DE GRACIA. Todas las tardes de los días del mes de Mayo, ante la adorabile presencia de Ntro. Señor Samentado, se harán para mayor honra y gloria de Dios y de su predilectísima Madre e Hija la Santísima Virgen María, los devotos ejercicios del «Mariano», con fervorosas canciones en alabanza de Ntra. Señora. En los días festivos habrá sermón. La Comuñión general tendrá lugar el día de Pascua de Pentecostés. La acción de gracias será el día 31 de mayo. IGLESIA DE LA VICTORIA. Todos los lunes, mientras duren las calamidades que afligen á nuestra patria, se practicará á las siete y media de la tarde un devoto ejercicio en honor del milagroso mártir San Expedito. CAPILLA DE LA YEDRA. Después del toque de oraciones continúan la novena de la Santa Cruz y los piadosos ejercicios del mes de María.

Alcance postal. Madrid 4. Los comicios en Francia. Hé aquí los resultados completos y definitivos de las elecciones municipales de París: 8 republicanos progresistas, 11 conservadores, 20 socialistas, 15 radicales y 26 elecciones nulas por no haber obtenido ninguno de los candidatos los votos que exige la ley. El nuevo Ayuntamiento de París resulta idéntico al anterior. Faltan datos completos acerca de las elecciones de los departamentos. En casi todas partes las elecciones se han verificado con orden. En Beziers algunos electores entraron con garrotes en los colegios haciendo pedazos las urnas. En algunas pequeñas poblaciones del departamento del Aude ocurrieron disturbios siendo invadidos los comicios por las turbas. En varios sitios se llevaron las urnas y en otros las hicieron pedazos. En la mayor parte de las grandes ciudades de Francia los candidatos no reunieron el número de votos que exige la ley y por tanto será preciso hacer nuevas elecciones. En Abisinia. Según noticias de Massuah cinco batallones italianos ocuparon anoche á Dogenilo, después de ligera resistencia que opuso el enemigo. Los caudillos Sebath y Agostafari se encuentran á corta distancia de dicha localidad por la parte Este, el Ras Alcula se halla en Rezes. Créese que el Ras Mangasha no ha emprendido aún su movimiento de avance. Catástrofe. En Lisboa un formidable incendio ha destruido dos manzanas de casas y la iglesia de San Juan. Afortunadamente solo ha habido que lamentar una desgracia personal.

Deferencias. Durante las fiestas de la coronación, un general de brigada del ejército ruso estará agregado á la misión extraordinaria española en San Petersburgo. El nuevo Shah. Un despacho de Teheran, publicado por el periódico *The Times*, anuncia que Inglaterra, Rusia y Turquía han reconocido al nuevo Shah de Persia, que es aguardado en aquella capital para el día 18 del mes corriente.

Estado de servicios municipales. DIA 4 DE MAYO. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 55. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 72. Nudrizas que se pagan de este capítulo. 25. Traesantes s. corrillos 0. CPMENTENHO. Catáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres 1.—Niños, 0.—Niñas, 0.—Total, 2. HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 169. Entrada en el día de la fecha 14. Total 174. Baja por curados 6. Id. por fallecidos 0. Existencia que queda 168. CARCEL. Presos existentes del día anterior. 74. Id. entrados en el día de la fecha 5. Total 79. Han salido 5. Quedan 74.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 5. Vacuno 10. 2061 1/2 kls. 1'44 pta. Lanar 35. 604 400 » 0'90 » Cabricas 0. 00 000 » 0'90 » De cerda 8. 979 800 » 1'40 »

Casa de Socorro de esta ciudad. Relacion del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada: Lesionados curados de primera intención 43. Curaciones practicadas 17. Individuos vacunados 2. Total 52. Jerez de la Frontera 4 de Mayo de 1896. —El Secretario, José Fernández.

Mercado de Jerez. Trigo . . . de 44 á 46 re. les fanega. Cebada . . . de 31 » 32 » » » G-rbanzos . . . de 31 á 120 » » » Habas . . . de 40 á 42 » » » Alpiste . . . de 44 á 48 » » » AVerjones . . . de 42 á 44 » » » Maiz . . . de 44 á 00 » » » Avena . . . de 00 á 00 » » » Yeros . . . de 00 á 00 » » » Escaña . . . de 00 á 00 » » »

VAPORES DE IBARRA Y C.ª Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella, admitiendo carga á flota corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez. LUNES Y VIERNES a las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayona. TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao. TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Vieca.

Fotografía de Miguel Rubiales. Algarve, 10.—Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo á mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos.—ESPECIALIDAD: Retratos al FOTOCROMO, obtenidos en porcelana por un procedimiento especial de transporte e iluminados con rara perfección y una delicadeza de tonos que superan á la mejor miniatura. Ver el muestrario y visitar la fotografía. Hay placas Guilleminot.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª. Extractores de vinos de España y Portugal.—Arnhem, Países Bajos.—Biscocheros 5, Jerez.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta Casa ha empezado á recibir el surtido de telas y confecciones para su venta de la estación de Primavera y Verano en SEDERIA, LANERIA y ALGODONES.

Los artículos procedentes de los principales centros industriales como ESPAÑA, FRANCIA, IGLATERRA y ALEMANIA son los que indican la alta novedad y expondrá en su totalidad en lo que resta del presente mes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILLUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILLUSTRADOS GRATIS

MONTE DE PIEDAD.

EL JUEVES 7

de Mayo de 1896 de 12 á 3 de la tarde se venderán en subasta pública las ropas y demás efectos á continuación expresados, procedentes de empeños del mes de Agosto de 1895, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños continuándose al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

EMPEÑOS EN LA CENTRAL

	Pts. Cts.
36309 Un traje, una sábana, una pañoleta y una toalla.	2'50
36313 Un pañolón.	4
36315 Dos enaguas, una camisa y dos chubascas.	4
36316 Una chaqueta y un chaleco.	6'25
36317 Un pañuelo espuma manteca.	12'50
36321 Un cabo lana.	6'25
36322 Una enagua de coco, dos pañoletes y una pañoleta.	5
36323 Herramientas de cantero.	6'25
36327 Una colcha.	5
36328 Una sábana y dos prendas de niño.	4
36329 Dos sábanas y tres cabos de género.	4
36330 Una colcha y un coetor.	12'50
36331 Dos sábanas y dos planchas.	3'25
36332 Una sábana, un chaleco y una cortina.	3'25
36333 Dos enaguas, una colgadura y cuatro piernas cortinas.	6'25
36334 Una sábana, dos fundas, un gabán y una blusa.	3'25
36336 Una chaqueta, una enagua, una camisa y un calzoncillo.	4
36337 Cinco prendas niño, una sábana y dos toallas.	4
36338 Una colcha, una camisa y un calzoncillo.	3'25
36339 Una pieza de género blanco y un cabo género.	3'75
36340 Un pañolón espuma blanco.	12'50
36342 Cuatro camisas y una chaqueta.	7'75
36343 Una capa.	16'25
36344 Un terno.	13'50
36345 Una sarteneja de metal.	5
36346 Una sábana, dos fundas y una colcha.	6'25
36354 Dos cabos coco.	6'25
36355 Tres camisas, tres chalecos y una sábana.	3'25
36356 Una sábana, dos fundas y siete prendas de niño.	4'50
36357 Una sarteneja.	4
36358 Dos planchas y un almiraz.	3'25
36360 Un soto.	3'25
36365 Seis prendas de niño, dos visillos y dos calzoncillos.	7'75
36366 Tres chalecos blancos y una chaquetilla de seda.	3'25
36367 Una escribieria de madera.	6'25
36368 Tres colchas y una blusa.	6'25
36372 Una pañoleta, un traje y una chaquetilla.	3'25
36374 Dos sábanas, cuatro fundas y una camisa.	11'50
36376 Dos sábanas y dos fundas.	7'75
36377 Una enagua, una sábana y un pañuelo de seda.	7'75
36378 Un terno.	16'25
36379 Un pañolito espuma	

blanco.	2'50
36380 Un cabo de lana.	4'50
36382 Una enagua de lana y una mante line.	6'25
36384 Un pañuelo espuma negro.	12'50
36385 Dos sábanas, dos fundas y una toalla.	3'25
36391 Dos pañoletes.	4'50
36'94 Una sarteneja.	4
36397 Un pañoleta y un manto.	8'25
36401 Un traje.	4
36405 Un cabo lana.	7'75
36409 Un perol y un almiraz.	4'50
36410 Un terno.	9'50
36412 Un cabo lana.	5
36413 Un pañuelo espuma negro bordado en colores.	25
36415 Una sábana, dos fundas, dos enaguas una chaqueta, una camiseta, una enagua y dos calos género.	9'50
36422 Una zuela.	4'50
36423 Una capa.	18'75
36428 Una azada.	5
36432 Una sábana, dos camisas, una toalla y cabo género.	4'50
36458 Un cabo de lana.	3'25
36461 Dos prendas niño, un calzoncillo, un pañolito espuma negro y otro da sed.	3'25
36485 Un cabo tricet.	18'75
36493 Una azada.	5
36507 Una bata, un cabo de género, dos planchas y unos botas.	6'25
36527 Una caldera.	12'50
46565 Dos sábanas y cuatro fundas.	5
36584 Un terno.	3'25
36606 Un cabo de coco, un pañolón y una chaqueta.	6'25
36607 Una hoz de podar.	4'50
36608 Un terrero.	6'25
36609 Una hoz de podar.	6'25
36617 Un terno.	9'50
36626 Una azada.	5
36627 Un perol.	3'25
36630 Dos trajes de coco.	3'25
36650 Tres enaguas de coco.	4
36662 Un cabo género una chaqueta y una prenda de niño.	4
36665 Un chaleco, un chaleco y una chaqueta.	4'50
36666 Tres prendas de niño y un calzoncillo.	3'25
36671 Una zuela.	5
36675 Un velo blanco.	16'25
36686 Una mante line.	3'25
36691 Cinco prendas de niño.	4
36692 Un cabo de coco y tres prendas de niño.	3'25
36707 Dos sábanas, una enagua y un chaleco.	3'25
36721 Un traje y una corbata.	2'50
36732 Una chaqueta y un chaleco de lana.	4'50
36733 Una zuela.	4'50
3676 Un traje, una chaqueta verano, dos camisas, una prenda de niño, una colcha, dos sábanas y dos fundas.	7'75
36737 Un traje y una enagua.	3'25
36744 Una colcha.	3'25
36765 Una sábana, un gabán, una toalla y cuatro servilletas.	4'50
36768 Un cabo negro de lana.	3'25
36787 Un terno.	6'25
36791 Un traje, una chaqueta y un pañolón.	5
36793 Una chaqueta y un chaleco.	5
36801 Una enagua y dos prendas de niño.	3'25
36813 Un pañolón espuma y un velo.	50

36814 un pañolón espuma negro bordado en grana.	2'70
36818 Una colgadura, una cortina, tres prendas de niño, dos sábanas y dos calos género.	16'25
36825 Dos capar y una fajeta.	45
36827 Seis sábanas, dos manteles y dos calos de pira.	100
36845 Un traje, un gabán y un chaleco.	3'25
36878 Un pañolito espuma grosella y otro de seda.	5
36879 Un pañolito espuma verde.	12'50
36883 Un pañolón espuma bordado.	45
36918 Una hoz de podar.	4
36919 Una sábana, dos fundas y una colcha.	4
36925 Un abanico marfil.	77
36929 Dos camisetas, un traje, un cabo perla y otro tira bordada.	4'50
36945 Dos mantos y una sábana.	6'25
36946 Cuatro sábanas y cuatro fundas.	7'75
36947 Un pañolón espuma negro.	12'50
36971 Una azada.	4
36976 Una sarteneja de metal.	3'25
36977 Un pañolón espuma gris.	11'50
36978 Una colcha, una sábana, dos fundas y una prenda niño.	5
36989 Una enagua de coco, un chaleco, tres prendas niño, una funda y un calzoncillo.	3'25
36992 Una camisa, una sábana y unas calzonas.	3'25
36998 Un velo.	6'25
37000 Una enagua de coco y una corbata.	2'50
37014 Tres enaguas y tres sábanas.	7'75
37018 Cuatro manteles, doce servilletas, ocho camisas, dos chaquetas, dos toallas y una colcha.	26
37019 Una colcha y una sábana.	2'50
37058 Una azada.	6'25
37076 Dos enaguas de coco y un gabán.	3'25
37085 Cuatro mantos, tres corbata, dos fundas y tres cortinas.	9'50
37098 Una sábana y una enagua.	2'50
37101 Un pañolón y un sobreodo.	6'25
37114 Una capa.	9'50
37111 Una capa.	9'50
37130 Una sábana, un chaleco y un pañolito espuma.	5
37136 Una enagua, siete prendas niño y una sábana.	3'25
37175 Una zuela.	7'75
37177 Un pantalón, una enagua, una funda y una chaqueta.	3'25
37183 Dos pañuelos de es puma.	16'25
37194 Dos camisas y una camiseta.	2'50
37200 Una colcha y tres cabos género.	3'25
37210 Un velo blanco.	75
37236 Tres camisas y un traje marino.	7'75
37240 Un terno.	10
37243 Una enagua coco y un pañolito de espuma grana.	4
37252 Una colcha y un almiraz.	2'50
37260 Un velo.	25
37268 Dos planchas y un almiraz.	3'25
37281 Una sarteneja metal grosella.	9'50
37285 Una zuela.	8'25
37287 Una manita.	4

37289 Una colcha.	4
37295 Dos sábanas, un chaleco, un pañuelo, dos manteles y dos prendas niño.	4
37327 Un cabo lana.	9'50
37337 Tres sombreros.	18'75
37348 Una sábana, dos fundas y dos enaguas.	4
37351 Un manto y dos velos.	4
37352 Unas polainas cuero y una colcha.	3'25
37359 Unos botas.	3'25
37366 Una chaqueta y un chaleco lana.	4
37369 Dos enaguas, dos fundas, una toalla y un traje seda.	7'75
37372 Un pañuelo espuma miel.	5
37389 Una zuela.	3'25
37393 Dos enaguas.	2'50
37398 Herramientas tonelero.	4'50
37411 Unos botas.	5
37459 Dos sábanas.	2'50
37481 Una azada.	4'50
37494 Dos zarrandas.	3'25
37502 Una enagua, un empuje y cuatro visillos.	5
37503 Un pañuelo seda y seis de hilo.	4'50
37522 Unas cortinas, un cepillo y dos de coco.	8'25
37540 Cuatro zarrandas.	7'75
37541 Cinco zarrandas.	7'75
37559 Dos sábanas, dos fundas y un pañolón.	6'25
37560 Un cabo género, un pañuelo seda y una prenda niño.	2'50
37561 Un coetor.	5
37565 Un pantalón y tres camisas.	6'25
37580 Un pantalón.	3'25
37583 Una cortina, una prenda niño, una sábana y un calzoncillo.	2'50
37600 Una sábana y dos pañoletes.	6'25
37601 Un traje y una enagua de coco.	2'50
37602 Dos trajes y un cabo coco.	3'25
37616 Un pañolito espuma bordado en colores.	8'25
37617 Tres trajes y un calzoncillo.	16'25
37618 Una colcha y un lienzo cochin.	16'25
37619 Dos cabos de género blanco.	16'25
37632 Herramientas carpintero.	6'25
37648 Un traje lana.	3'25
37649 Tres trajes y dos enaguas.	6'25
37650 Unas cortinas, un traje, una enagua y una colcha.	12'50
37655 Un pantalón y un calzoncillo.	3'25
37662 Una hoz de podar.	3'25
37672 Tres zarrandas.	5
37704 Una sábana.	6'25
37707 Una romana.	7'75
37732 Dos sábanas una funda, dos chaquetas, una toalla, dos servilletas y un chaleco blanco.	6'25
37736 Una caldera.	7'75
37744 Una sábana, dos fundas, una colcha y una prenda niño.	6'25
37746 Un impermeable.	4
37751 Una colcha.	3'25
37752 Un manto con velo.	7'75
37753 Una sombrilla.	6'25
37755 Un traje.	2'50
37765 Una sábana, dos enaguas, una camisa, una chaqueta.	5
37771 Diez cenneros y esquilas.	3'25
37790 Un pañolito espuma grosella.	4
37800 Seis camisas y tres camisetas.	5

37809 Una azada.	6'25
37813 Un pantalón y un calzoncillo.	3'25
37819 Un pañolón espuma tórtola.	12'50
37823 Dos sábanas.	3'25
37824 Una sábana, una colcha, dos enaguas y tres prendas niño.	12'50
37830 Un pañolón y un calzoncillo.	5
37837 Un manto.	6'25
37838 Dos enaguas y dos camisas.	3'25
37839 Una colcha y dos camisas.	4'50
37840 Una colcha.	4
37848 Ocho cabos género.	9'50
37857 Una colcha, una sábana y dos camisas.	5
37860 Una sarteneja metal.	5'25
37862 Una sarteneja.	4
37863 Una hoz podar.	6'25
37864 Una azuela.	3'25
37874 Dos cabos género.	5
37875 Dos cabos género.	7'75
37891 Una enagua, una funda y un pañolón.	2'50
37903 Un zaqueo y un calzoncillo.	10
37904 Una hoz podar.	4
37908 Un pañolón espuma amarillo.	18'75
37909 Un traje y un botas.	2'50
37932 Una colcha y tres pañuelos seda.	6'25
37939 Un pañolón con flores seda.	6'25
37940 Una sarteneja metal y badilla.	6'25
37941 Un traje, una enagua y dos delantales.	4
37942 Un lienzo cochin, un soto y una prenda niño.	5
37959 Un velo negro.	16'25
37960 Una sábana, una funda, un traje y cinco servilletas.	6'25
37961 Una sarteneja metal.	6'25
37963 Una sarteneja metal.	7'75
37964 Dos enaguas, una camisa y una funda.	4'50
37977 Una enagua, una camisa y una blusa.	3'25
37981 Una azada.	5
37995 Una azada.	4'50
38011 Dos zarrandas.	3'25
38019 Unos botas.	4'50
38047 Un almiraz y unos gomeos teatro.	3'25
38048 Un portiers.	3'25
38053 Un peso metal.	5
38054 Un almiraz y una chaqueta.	3'25
38056 Un pañolón y un calzoncillo.	6'25
38057 Una prenda de niño, dos camisas y una enagua.	8'25
38058 Tres calos género, dos prendas niño y un manto.	6'25
38072 Una enagua y una chaqueta.	3'25
38073 Una sábana y dos fundas.	6'25
38077 Una colcha, dos fundas, una toalla y un calzoncillo.	4
38084 Dos sábanas, una funda, una toalla, un calzoncillo y un chaleco.	4
38108 Un pañuelo espuma negro.	4'50
38121 Tres cabos y una enagua de coco.	7'75
38122 Una colcha, dos camisas, un calzoncillo y siete delantales.	8'25
38124 Una capucha y un pañolón.	12'50
38126 Una camisa, una blusa y una camiseta.	3'25
38127 Una sábana y dos fundas.	3'25
38128 Una sábana y dos fundas.	3'25
38136 Una colcha, una ca-	

misa, una chaqueta y tres prendas niño.	5
38169 Un gabán, un calzoncillo, una sábana y dos fundas.	3'25
38170 Un coetor.	3'25
38182 Una camisa, una enagua, un calzoncillo y una prenda niño.	4'50
38183 Unas cortinas, una sábana y cuatro prendas niño.	2'50
38189 Una capa.	2'50
38191 Un pañuelo espuma tórtola.	12'50
38207 Una colcha y un chaleco.	12'50
38215 Un lienzo cochin, tres gabanes, un calzoncillo y unas cortinas.	6'25
38217 Dos trajes.	9'50
38219 Dos pañolitos seda, un manto y un velo.	16'25
38236 Un manto, un calzoncillo, una camisa, un calzoncillo, un traje lana y un manto.	5
38241 Un pañuelo seda y tres abanicos.	4
38242 Dos abanicos y una fajeta.	4
38243 Dos sábanas.	12'50
38244 Un pañolón espuma verde.	3'25
38245 Una sábana, una enagua y un corte camisa.	19'50
38246 Un terno.	12'50
38247 Un lienzo cochin.	4'50
38248 Dos colchas, dos chaquetas, dos chalecos y un pañolón.	6'25
38250 Una chaqueta y un chaleco.	5
38251 Un manto, dos sábanas, dos fundas y tres prendas niño.	4
38252 Un pañolón espuma tórtola bordado en colores.	18'75

CYCLOS IMPERATOR
 DUBOUCHÉ & Co.
 150
 (Se concluye)

Se alquilan
 un partido principal en la calle de Caballeros núm. 27, y un almacén para granos de cubida de 11,000 metros, ó sean 2,000 fanegas, en la plaza de Peces.—Curtidores (Barraquito), darán razón.

SANVA WID
 Inofensivo, suprime el Copal, la Culebra y las Inyecciones.
 Cura los dolores en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
 Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

Paja de trigo.
 vende en los cortijos de Jeddou, Marisca y Tabajete, al precio de 8 rs. ca. 55 la carreta de 80 rs. el carro.—Los vales se entregan en la calle Caballeros, número de diez á cuatro de la tarde.

TARJETAS DE VISITA
 desde 1'50 peseta el cretal
 Se hacen en la imprenta de este periódico.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO GLANDARIO
 DE LOS SEÑ. ESTEBAN MARTINEZ Y C.ª DE SEVILLA
 Proveedores de la Real Casa
 Unica autorizada en España por R. O. de 12 de Diciembre de 1893.
 Con dictamen favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUIMICO MUNICIPAL DE PARIS
 Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S. Knebel. Compuesto de trigo, maiz y bellota dulce de encina. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas. 50 ó 60 gramos de peseta el paquete de 174 de kilo. De venta en todas las farmacias y droguerías de España.—Depósito general y único en Madrid
 Viuda e Hijos de Matias López

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!
CITRATO DE MAGNESIA KING
 EFERVESCENTE DE
 La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesio efervescente King, es indispensable en todas las enfermedades purgantes no tiene rival, no irrita, no produce dolores de ninguna clase, siendo indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, para las digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducidas. gran preservativo para las enfermedades epidémicas.
 Se previene al público que se fije en el nombre de W. King está impreso en el envase amarillo, además del precio de colores con la firma del inventor, su local no es en España.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
 AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL A. ROS PUJATO.—BARCELONA

VINO Y JARABE de QUINA y HIERRO
 de GRIMAUULT & Co.
 Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el infatigamiento y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Lepelletier.
 PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.